

小伙说,他看到满山遍野都是被枪扫射的人

# 玩游戏产生幻觉离家出走 山上生活12天几成野人

本报记者 蓝震

“小林失踪啦!”

消息如晴天霹雳,在小小的吞底村炸开了锅。

吞底村,位于宁波象山县定塘镇的东北部,三面环山,山坡上种满了橘树。

这些天,不管与林家有没有关系的村民,都放下了手头的活,帮忙找人。警方和民间救援队也参与进来,但小林依然下落不明。

前天中午,好消息传来,有邻村村民在橘园里发现了20岁的小林,人还活着。此时,离小林失联已经整整12天。

小林的家人告诉钱报记者,小林疑似玩游戏产生幻觉离家出走。

## 离家前一晚喝了点小酒

昨天上午,钱报记者联系小林堂哥林先生时,他说堂弟已经被送往宁波一家医院检查,目前精神状态还不错。

“非常感谢大家的关心。”感谢之余,堂哥也向钱报记者详细介绍了事情的经过——

小林今年20岁,离家的前一天晚上(11月12日),心情不错,当晚还与亲戚们喝了杯小酒,回到家之后,说头有点晕乎乎,先睡了。

第二天早上7点左右,小林反常地起了个大早。父亲以为厂里(小林在离家不远的一家小汽修厂里做学徒工)有事情,就没在意这个细节。父子一起吃早饭时,还有问有答。小林跟父亲说,没什么胃口,饭太多了吃不下,还往父亲碗里分了一点。

后来,林父临时有事先出去了,回来后问妻子:儿子去哪儿了?妻答:不知道。刚开始夫妻俩也没觉得啥,可找了三四天,隐约感觉到事情不妙,遂报警。

小林突然离家,也让这个平静的小山村炸开了锅。

村支书李玉定立即组织100多个村民上山寻找。不管是年轻的还是年纪大的,都上山了,还有几个听闻此事在外工作的村民,也专门请假回来。

## 橘子地里一个人影正是他

吞底村坐落在山坳深处,要想在一大片密密麻麻的山林中找人,难度可想而知。

在找寻过程中,山顶搭建铁塔的施工人员称,他们曾见过小林。“他说有人要追杀他,手上、脸上、衣服都被刮破了”,施工人员以为小林开玩笑,并没太在意。

根据这一线索,村民们在附近展开了地毯式的搜救,三五米一个人,一字排开,然后往前推进,连着几天,还是没有任何发现。

与此同时,象山当地公安民警和八九支民间救援队也同步抓紧摸排。

“我们沿着山沟、水库旁找寻,但一连几天也没有任何线索。”象山雄鹰救援队队长胡可说。

这漫漫山野,小林究竟在哪?他还能坚持多久?

就在大家一筹莫展之际,11月24日中午,从邻村传来了一个好消息,人找到了。具体场景是:正在山坡上采摘橘子的村民听到了动静,一个身影从山坡上滑了下来,一看,就是小林。

橘农发现他时,小林精神有些恍惚,但意识还清醒,能正常交流。橘农给他剥了橘子,小林一连吃了十来个,橘农还给他拿来饼干和八宝粥,已经饿到极限的小林狼吞虎咽起来。

随后,橘农拨打了110。

“被发现的地方,离吞底村就隔了个山头,旁边有一个水库。”象山公安局定山派出所所长陈铖告诉钱报记者,“当时小林并没有回家的意愿,经过大家的劝说之后才回去的。”

## 打游戏过度出现幻觉

前天中午12点半左右,堂哥林先生接到派出所的电话,说人找到了。他第一时间赶到现场。

“看到我的第一眼,他说不要靠近,精神高度紧张。”堂哥回忆,后来等他爸爸到了之后,小林绷紧的神经才慢慢缓了下来。

“他情绪稍微稳定后,我就问他这几天在山上怎么过来的,他就说吃了点野果子,渴了的话喝点泥浆水。”



上图:专业救援队参与搜救。



下图:小林被找到后,精神不振。

至于为何要离家出走,堂哥认为很可能是小林“游戏过度,产生幻觉”。

“我问他为什么要离家出走,他说他看到满山遍野都是被枪扫射的人。”在和堂弟的交流过程中,堂哥发现堂弟的脑中永远走不出追杀的环节。

钱报记者在采访中了解到,小林是家中的独生子,父母对其比较溺爱,要什么给什么,平时与外界交流不多,经常沉溺在自己的游戏世界中。

在这个事情发生之前,家人是知道小林喜欢玩游戏的,但不知道他已经沉迷得这么深。

据小林身边人透露,小林有6部手机,还有一台手提电脑,上面装了好几款暴力游戏。这次离家,他一个手机也没带。

## 《2.4公里的隧道 他是最美逆行者》后续

# 记者对话薛大才:那一刻只想着把人救出来

本报讯 昨天,本报报道了温州高速交警薛大才的故事,很多网友留言说看得泪目。

钱报记者在医院病房见到了“最美逆行者”薛大才。今年49岁的薛大才是温州乐清人,1987年入伍做军医,2003年转入温州高速交警系统,从警近16年,目前是高速交警温州支队第三大队的大队长。

“我到现场就听说还有很多人和车在隧道里面,放好隔离锥,防护面具也没来得及戴上,就闯进去了。”薛大才说,那个时候要和时间赛跑,救人要紧,容不得考虑太多。

“除了半挂车周围几米的距离有火光,其

他地方一片漆黑,”薛大才说,“热浪非常厉害,一氧化硫的气味也很强烈。”没过多久,他就有些胸闷,肺部胀痛。

“我闯进去的时候风向是从西往东,我试着往前走,但还是缺氧。”往外走的道路一片漆黑,还不时有事故掉下来的杂物,薛大才被多次绊倒,只能手摸着隧道内壁慢慢走,最后找到隧道内的“人通道”。此时,三进三出的薛大才最终安全离开隧道。

“刚从隧道出来时咳出的痰都是黑色的,现在好多了。”说话间,薛大才拿起纸巾再次清嗓子,病床上的他还有些疲惫。

在黑烟弥漫的隧道,他摸着墙壁艰难前行,最美逆行者一心为民,感人至深。本报联合阿里天天正能量也将为薛大队长颁发正能量特别奖及10000元奖金,向为了万家灯火和心中职责逆行的他致敬。

“凌晨时分,世界正在安睡,很多人不知道,一个陌生的交警,为了他们的亲人,差点倒在火场里……最美逆行里,我们窥见了我们得以度过平常的每一天的秘密。”颁奖词这样写道。

本报记者 汪子芳  
通讯员 林毅 胡兴隆